

FDP-Fraktion
Herrn Erb

Berliner Platz 1
35390 Gießen

■ Auskunft erteilt: Frau Eibelshäuser
Zi.-Nr.: 02-015
Telefon: 0641 306-1006
Telefax: 0641 306-2519
E-Mail: astrid.eibelshaeuser@giessen.de

Ihr Zeichen

Ihr Schreiben vom

Unser Zeichen

Datum
21.12.2023

Anfrage gem. § 30 GO des Herrn Erb

ANF / 1853 / 2023 - 12.12.2023

Zukunft der 46ers – Mängel in der Osthalle

Die Gießen 46ers klagen seit geraumer Zeit über Mängel in der Osthalle. Bereits mehrfach kursierte das Gerücht einer möglichen Abwanderung nach Wetzlar. Vor diesem Hintergrund frage ich den Magistrat: Welche aktuell bestehenden Mängel in der Osthalle wurden durch die Gießen 46ers wann dem Magistrat gemeldet?

Antwort:

Die Frage zielt auf aktuell bestehende (bauliche) Mängel. Darauf beschränkt sich auch die Antwort, das heißt, die Antwort enthält keine der zahlreichen investiven Maßnahmen, die in den letzten Jahren und aktuell umgesetzt wurden bzw. werden, sondern lediglich Maßnahmen im Zuge der Bauunterhaltung.

1. Ende Oktober und Anfang Dezember gab es bei Heimspielen Probleme mit dem Internet. Die unterschiedlichen Probleme wurden von der zuständigen Abteilung „IT an Schulen“ des Schulverwaltungsamtes jeweils zeitnah behoben. Für Anfang Januar ist ein umfassender Abstimmungstermin zwischen der zuständigen Abteilung und den Gießen 46ers verabredet.
2. Im November 2023 wurde durch die Nutzer:innen (Schule/Vereine) darauf hingewiesen, dass die Halle nicht ausreichend beheizt wird. Heizung und Lüftung wurden zeitnah repariert.
3. Zuschauer:innen beklagen einen kalten Luftstrom vor der Nordtribüne. Im Rahmen der vorhandenen Gebäudetechnik lässt sich hier keine Abhilfe schaffen.
4. Ende Oktober 2023 kam es zu einem Wassereintritt im Bereich der Sitzplatztribünen im Block A. Die notwendigen Dacharbeiten erfolgten unmittelbar nach Schadensfeststellung.

5. Anfang Dezember 2023 wurde das Hochbauamt über eindringende Feuchtigkeit im VIP-Raum informiert. Eine anschließende Überprüfung durch eine beauftragte Fachfirma ergab keinen konkreten Handlungsbedarf.

1. Zusatzfrage:

Bis wann plant der Magistrat die jeweiligen Mängel zu beseitigen?

Eingehende Schadensmeldungen werden zeitnah bearbeitet. Sofern die personellen Ressourcen, Fachfirmen und Material zur Verfügung stehen, erfolgt eine Reparatur bzw. Beseitigung des Mangels bzw. Schaden unmittelbar.

2. Zusatzfrage:

Sieht der Magistrat aufgrund der bestehenden Mängel die Zukunft der 46ers am Standort Gießen gefährdet?

Nein, die aktuellen und behebbaren Mängel in der Osthalle gefährden den Basketball-Standort nicht und sind nicht ursächlich für die gestellte Zukunftsfrage. Sie werden, wie dargestellt, beständig bearbeitet. Darüber hinaus wird die Infrastruktur der Sporthalle-Ost in Abstimmung mit den Giessen-46ers im Rahmen des Landesförderprogramms für bedeutsame Sportstätten verbessert und weiterentwickelt.

Als genuine Schulsporthalle kann die Osthalle allerdings nicht gegenüber modernen Multifunktionsarenen konkurrenzfähig sein. Insofern die Anforderungen der Basketball-Liga dies zukünftig voraussetzen, sind die Möglichkeiten für den Standort Osthalle limitiert. Vor diesem Hintergrund wird aktuell ausgelotet, ob und wie Gießen unter den sich verändernden Rahmenseetzungen mit einer neuen Halle den wachsenden Anforderungen durch die Basketballbundesliga entsprechen kann.

Mit freundlichen Grüßen

Astrid Eibelshäuser
Stadträtin

Verteiler:

Magistrat
Fraktion Bündnis 90/Die
Grünen
CDU-Fraktion
SPD-Fraktion
Fraktion Gießener LINKE
Fraktion Gigg+Volt
FDP-Fraktion
AfD-Fraktion
FW-Fraktion